
Анализ результатов аrrкетирования

< Удовлетворенность преподавателей работой в вузе>

I_\елью данного анкетирования является получение достоверной
информачии об отношении преподавателей к важным аспектам деятельности
образовательной организации, выявление проблем, требующих принятия
соответствующих административных решений. Результаты анкетирования
представляют широкую информационную картину, позволяющую судить об

удовлетворенности преподавателей условиями 1руда в вузе, отношении
преподавателей к различным аспектам его деятельности, проблемах вуза, которые
требуют решения, а также вовлеченности и лояльности преподавателей.

Обработка результатов анкетирования и анализ содержания анкет
осуществляется членами комитета по академическому качеству, результат
доводится до сведения руководителей структурных подразделений и ректората
академии.

В 202З-2024 учебном году выборка респондентов составила 49 человек. Из
них: 32 женщин и 17 мужчин. Труловой стаж преподавателей варируется от 3 года

до 48 года. По должности опрошенных цифры распредились так: преподаватели-
l4,3o%, старшиЙ преподавате ли-6'7,3О/о, ассоц. профессора- 14,3%, профессора-4,1%,

На вопрос <<Какис проблемы у.IебIlого процесса, по Вашему IIIIIелIиIо.
,гребуют Ilервооtlере]-lного решени;t?) респонденты ответили что, необходимо

решить проблемы с расписанием, состоянием учебного корпуса - туirлеты, старое
оборудование, уменьшить загруженность ППС бумажной работой, больше в

электронном формате, сокращение количество отчетов преподавателей,
оснащенность кабинетов ТСО.

Большинство опрошенных ответили, что информацию о жизни акалеj\lllи.
обо всех lIововвеле[Iиях и изменениях узIlаIот на саГ,rте академии, ежепедельrIых
заседанltях rtафелры. соцItальных сетях.
t{a вопрtlс <Чt,tl лля Вас наибоlrее важно в Вашей рабо,ге в акадеtчtиll?> разброс
отве,гов 1,ожс otlcнb l,|HTcpcc(jн. 65,3 7о ответилlt. чl,о хороший коллектлtв, 3[1,8 7о

отве,гlлллl. что прсстижлttlсть работы в акаде]tIии, хорошая зарплата, хороlllис
условия 1,руда.

В целом опрос показал, что более 90Ой опрошенных удовлетворены и условиями,
и организацией образовательной деятельности. Результаты опроса представлены в

таблице l .
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По результатам проведенного анкетирования среди преподавателей Академии
спорта и туризма можно сделать следующие выводы:

1. Удовлетворенность условиями труда - один из важнейших факторов общей
удовлетворенности трудом. Положительное эмоциональное состояние, вызванное
реализацией потребности в труде, во многом определяет мотивацию трудовой
деятеJIьности в организации, ее эффекrивность и качество. По данному индикатору
отмечается достаточно высокий показатель удовлетворенности: более 90Оlо

респондентов удовлетворены и условиями, и организацией образовательной
деятельности.

2. Большинство респондентов в оценке удовлетворенности различными
аспектами }кизни вуза и приоритетов выбрали такие ответы хороший коллектив
(65,З%), престижность работы в академии, хорошая зарплата, хорошие условия
труда (З8,8%)

3. Основным видом деятельности любого вуза является обрiвовательный
процесс, а основными субъектами этого процесса являIотся те, кто учатся
студенты и те, кто учат преподаватели. Поэтому важным элементом качества
работы вуза является система структурных подразделений, призванных создать
комфортные условия для основных субъектов образовательного процесса. Главным

2
о/о



элементо]!r такой системы является структурная организация вуза. В связи с этим,
важнейшим показателем удовлетворенности профессорско-преподавательского
состава является также удовлетворенность/неудовлетворенность деятельностью
профсоюзноЙ организации. администрации вуза, организациеЙ досуга и
стимулирования ведения здорового образа жизни.

4. Результаты исследования позволили выявить ряд проблем учебного
процесса в Академии, которые, по мнению преподавателей, наиболее актуaшьны
сегодня: проблемы с расписанием, состояние учебного корпуса - туалеты, старое
оборулование, загруженность ППС бумаяtной работой, количество отчетов
преподавателей, оснащенность кабинетов ТСО.

Большинство нi}званных проблем не являются специфичными для КазАСТ,
они характерны для всей системы высшего образования РК.
Таким образом, большинство респондентов, в целом, удовлетворены работой в вузе
и условиями труда.

На основе проведенного анtLлиза КАК рекомендует:

_ продолжить пракгику проведения ежегодного анкетирования
преподавателей с целью по..l\,ченI{я обратпой связIl от педагогов о разJrtItIных
aclleкIax их рабо,гы. а,tаюке орI,анлlзацltи Il r-с.jlоl]иях обучения;

- руководству Академии рассмотреть вопрос об эффекгивности расписания
занятий, обновления спор,l,!lвного оборудованлtя, улучшения системы
материал ьtlого и lll орiulьногO поощрения 1,руда,

Прсдссдатель комитета

по акадсмичсскому качеству Агелеуова А,Т.а!


